

В диссертационный совет Д. 212.196.16  
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова»

## О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы Кондратчика Юрия Константиновича на тему: «Трансформации социально-экономической системы России (вторая половина XIX – начало XXI вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Автореферат диссертации Кондратчика Ю.К. представляет собой самостоятельную научную работу, характеризующуюся логичным и последовательным изложением проведенного исследования. В автореферате четко представлены цель и задачи исследования, а также его результаты, составляющие научную новизну, с кратким изложением их сути и содержания. Исходя из содержания автореферата, можно констатировать, что в диссертационной работе поднята очень важная и требующая своевременного решения проблема по осуществлению структурных преобразований социально-экономической системы России, разработку которых автором предлагается осуществить на основании уже имеющегося накопленного опыта аналогичных реформ в России, проведенных в период со второй половины XIX в. до начала XXI в. Предметом исследования диссертационной работы стали условия и компоненты трансформационных процессов в социально-экономической системе России и их влияние на современное состояние системы и возможности ее дальнейшего преобразования и совершенствования.

Автором были систематизированы и дополнены теоретические положения по трансформации социально-экономических систем. Так, в автореферате представлены критерии выделения трансформаций среди иных преобразований социально-экономической системы, а также классификация основных компонентов данных процессов. Этот подход позволил сформировать автору алгоритм изучения трансформаций социально-экономических систем, который был апробирован при исследовании ключевых вех трансформации социально-экономической системы России рассматриваемого исторического периода – «Великие реформы» Александра II, создания СССР и формирования современного российского государства.

В автореферате нашло отражение стремление автора систематизировать опыт трансформаций социально-экономической системы России и выявить основные закономерности данных процессов. Примечательно, что по итогам данной систематизации автором даны четкие

рекомендации относительно направлений и мероприятий, которые должны быть осуществлены в настоящее время в целях нивелирования выявленных факторов негативного влияния.

Согласно позиции автора, представленной в автореферате, одной из ключевых задач дальнейшего совершенствования социально-экономической системы России является определение стратегических целей и задач ее развития на долгосрочную перспективу. Автором был критически проанализирован существующий подход к стратегическому планированию, реализуемый в РФ, и предложены направления повышения его эффективности в рамках имеющейся институциональной структуры.

Рассмотренные в отзыве положения автореферата раскрывают содержание пунктов научной новизны, представленных в работе, имеющие ключевую теоретическую и практическую значимость в развитии методологии изучения, анализа и интерпретации процессов трансформации социально-экономических систем.

Автореферат разумно иллюстрирован, содержит 4 рисунка и 1 таблицу, позволяющие обобщить представленный материал в доступной и ясной форме.

При всех описанных достоинствах, необходимо отметить в автореферате наличие некоторых положений, требующих конкретизации и разъяснений:

1. Требует дополнительных пояснений логика автора при построении компонентов этапов трансформаций социально-экономических систем (рисунки 2-4, с. 15, 16, 18), а также каким образом данные компонентные модели могут применяться при управлении современными процессами преобразований;

2. Не совсем понятно, на преодоление каких из выделенных негативных закономерностей осуществления процессов преобразований социально-экономической системы России (с.18-20), по мнению автора, необходимо в первую очередь направить усилия при реализации дальнейших реформ.

Отмеченные замечания не снижают достоинств выполненной работы, теоретической и практической значимости проведенного исследования, содержание которых отражено в автореферате. По теме исследования автором в общей сложности опубликовано пятнадцать научных статей, из которых 5 – в журналах из перечня рецензируемых научных изданий, что говорит об успешной апробации результатов исследовательской работы.

Таким образом, изучение представленных в автореферате выводов работы позволяет заключить, что научному исследованию характерны актуальность, логичность, самостоятельность, а научная новизна исследования имеет высокую теоретическую и практическую значимость. Диссертационное исследование Кондратчика Ю. К. на тему: «Трансформации социально-экономической системы России (вторая половина XIX – начало XXI вв.)», представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - «Экономическая теория» является законченной научно-квалификационной

работой, соответствующей требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Кондратчик Юрий Константинович заслуживает присуждения ученой кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Заведующий кафедрой региональной экономики  
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»,  
доктор экономических наук,  
профессор

 М.Г. Лапаева

«30» марта 2017 г.

Подпись заведующего кафедрой региональной экономики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный университет», доктора экономических наук, профессора Лапаевой Марии Григорьевны заверяю:

Главный научный секретарь –  
начальник отдела диссертационных советов  
доктор технических наук, профессор



 А.П. Фот

*Сведения о рецензенте:*

Лапаева Мария Григорьевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет», доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой региональной экономики

460018, г. Оренбург, просп. Победы, д.13, каб. 6-404.

Тел.: +7 (3532) 37-24-47

Адрес электронной почты: nek@mail.osu.ru

